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Mutul dela
Trei zile am fost închişi în cazărmile noastre— 

mai mull nişte bordee — zise la Şeremef, după ce 
căzuse Turtucaia, prima pacoste naţională.

Nu pricep de ce n’au vrut bulgarii s i  ne por» 
nească imediat.

In sfârşit, eu o pâine de fiecare ofiţer, încolo
naţi, sub straja câtorva soldafi bulgari şi un potpo- 
rucic de-ai lor călare, o pornirăm, iavaş-iavaş, cu frun
ţile spre tină către Balbunar, na pred.

Când şi când, pe furiş, mai întorceam ochii, pri. 
▼ind {ărmul nostru şi Dunărea, frumoasa Dunăre, ce* 
şi încolăcea solzii de argint printre ostroavele bogate. 
Dar bulgarii nici atât nu vroiau s i  ne îngădue, asa 
se  iemeau să nu o zbeguim.

„Ciasta năstrănaa* 1 strigau santinelele.
„Carauiite, ciasta năstrănaa 1 -zbiera pofporucicul 

şl glasal său se repeta de fiecare tiraje.
Ţigări, de unde? Ne mai opreau bulgarii pe câmp, 

dar nu pe unde |i-aî fi răcorit sufletul, pe lângă vre’o 
fântâni. Ce arşiţă I Mai frunză de tufán, uscată, mai 
puţintică iarbă pârlită, Ie infişuram, de mai găseam prin 
buzunare niscai hârtie-şi trăgeam în piept Colea, pe 
marginea şanţului un hoit umflat cât o  bute, cu sân
ge apos la gură, dincolo aliul f ir i  teistăj Pe ici, pe 
colo, care trase de boi. în ele  răniţi bulgari văruiţi 
cu vată şi tifoane. Ei ne înjurau şi mai pocneau pe 
cfile unul dinspre marginea drumului eu ciomege şi 
cârje. în  sfărşit, iatl-ne şi Ia graniţă. Lângă o tufă, 
ceva mai dosnic ghereta zugrăvită cu roş, alb şi ver
de, bulgărească. Mai încoa, pitulat! într’un buchet de 
floarea soarelui, a noastră cu dungi roşii, galbene şi 
albastre — a grănicerilor noştri, români. Dădea şi el 
să mai mişte. Era un grănicer. Sărmanul, un grănicer 
de-ai noştri, român.

Ii vedeam capela cu moţuri, trântită lângă el.
Cine ştie, până să fugă, l’ór fi împuşcat uşor 

patrulele bulgăreşti şi d’atunci de când zăcea pé câmp, 
aproape de coliba lui de grănicer.

SS fi stat o săptămână şt ceva acolo, fără apă 
şi fără pâtne, căci n’avea cine să-i dea.

O săptămână şi ceva . . . .  Trei zile siăturăm 
noi la Şeremet, vr’o două zile de lupte pe viată şi 
pe moarte, mai socotiţi vr’o patru dela mobilizare, 
tu cari cercetasem eu pădurea Salihler şi iată că bie. 
tul soldai no murise încă . . .  Dar nici viu nu părea.

Văd ca azi . . .  . Dădea să se ridice înir’o 
rână şi cu degetele zgârcite zgâria pământul . . . .  
Aşa mi-a rămas el în minie şi azi îi văd toi aşa. . . 
Nouă ni s ’a făcut frică şi milă. Era nl nostru, soldat 
grănicer.

Foileton

Romani, casatoriţi-va!
După războiu, felurite societăţi şi grupări Inte

lectuale se remarcă printr'o campanite dârzi întru 
sprijinirea şi propăşirea instituţiilor de bază ale stâ- 
tutui. Gazete» reviste Şi conferenţiari cti greutate îm
prăştie un cuvânt de bine despre ce ar trebui să ştie 
fiecare cetăţean, făcând parte din oricare strat soda?. 
Abundă subiecte din religie, din istoria naţională, din 
agricultură, apiculturâ, pescuit, higienă şi cu osebire 
îndemnuri patriotice.

Intr’o şedinţă a bătrânei „Asira* am rostit şi eu 
un cuvânt.

Băl

Manutanţă
Noi şopteam că mai bine de l’ar împuşca, să nu 

se mai canonească.
Dar, până sâ>l mai privim odată, un bulgăroi 

îl ochi şi bietul grănicer căzu de-a.binelea, sfârşind 
easna.

Bulgar cu suflet de 1 . . .

— Aici eşti?
— Păi unde? — acasă la mine.
— Propriu zis, cine eşti dumneata ?
— Eu ? . . generalul Uică, ministrul de războiu, 

comandantul corpului de grăniceri, armă specială, 
erou al răsboiului pentru întregirea neamuluL

— Mă miri . . Dă-t drumu Iul Seleizky . .
— Păi ce, 1’am arestat eu?
— Da cine?
— Justiţia . . .
— Păi ce justiţia face de câpu ei?
— Păi, de . . .  Eu nu-i dau dramul în ruptul 

capului . . A furat acte secrete, e trădător . .
— Ce tucă eşti?
— Ce e aia?
— Tucă. Dă-i drumu). Na 20 milioane lei. Na 

acum 3 milioane şi restul de 17 milioane treptat în 
15 zile.

— Păi ce-o să zică lumea?
— O să z ic ă ................... Om găsi noi un Tala

moşu . . . Seletzki e cel mai mare patriot român; 
suferă de reumatism şi a fost căpitan ausfro-ungar 
tn regimentul 16 artilerie din Sibiu . . . .

El v’a făcut România Mare . . . .
Ia banii, Ţuci. Chire nu te mai doare, capriciile 

nu te mai costă, voiajurile idem. Vei avea pe de a 
gata palate, băi, parcuri, yachturi, avionete, automo 
bile, vei avea chiar icre negre.

— Eu să fac una ca asta I MS ferească Dumne
zeu , . . îmi iubesc ţara . . . Am luptat pentru ea 
şl am jurat credinţi ei . . .

— Ce tucă eşti . . . Nu-ţl cunoşti ţara . . .
— De cunoscut, n’oi cunoaşte»o, că nu sunt 

nici profesor de geografie, nici factor poştal, dar tucă 
de ce să fiu? . . .

— Dacă n’ai fi tucă m’ai da pe mâna parchetului, 
m’ai denunţa la jurnale, ai avea atâta curaj să mă 
provoci la duel . . . ca’i luptat.

— Dar cine eşti dumneata de mă bruschezl în 
casa Ia mine ? . . .

— Eu sunt Mutu dela Manutanţă, acum şti ?
— Drepţi 1.. — S’băitl 1

Dem. Pand Popescu

îmi exprimam atunci mirarea că nu se încearcâl 
lansarea unor echipe, cari prin tineret priceput să tină 
conferinţe în legătură, dacă nu cu ştiinţa juridică, c e 
puţin cu noţiunea materială de dreptate.

Intr’adevăr, cetăţeanul se isbeşte aproape zilnic 
de un proces, de confecţionarea unui act juridic — dar, 
complect dezarmat» nimereşte pe mâna unui advocat 
sau notar public, de multeori cu păcate, despre cari, 
deocamdată, e bine să tăcem.

Cetăţeanului român îi lipseşte o educaţie socială 
şi, totodată, juridică

Apar — chiar prea multe — publicaţii juridice, 
dar acestea, alterând noţiunea de dreptate printr’un 
Strohschneiderism de bâlci (neamţul care juca pe sârmă) 
nu se adresează poporuii.i- E!e urmăresc procopseli,

Despotismul Mitropolitului Dr 
Nicolae Bălan.

Cu durere’fi suflet trebue să ne ocupăm din 
nou — după o tăcere de mai bine de un an — a i  
unele păcate ale I. P. S. Sale, Mitropolitului Nicolae 
al Ardealului.

Prestigiul bisericii, drágóátea şi recunoştinţa ce 
trebue să o poarte fiecare român bisericii ortodoxe, 
nea oprit de multe ori a desvâlul unele lucruri, cari 
compromiteau în mod grav interesele acestei biserici, 
dar azr suntem nevoiţi a reveni, sperând că pe viitor 
asemenea lucruri nu se vor mai repeta!

Iată un caz recent:
In ziua de 8 Iulie a. c. a fost convocat In Sibiu 

tineretul din judeţul nostru grupat in societatea »Sfân
tul Gheorghe*. —

(Societatea „Sf. Georghe e pusă sub ocrotirea 
bisericii ortodoxe şi e formată de un foarte mare cu 
număr de tineri din Ardeal).

Cu această oeaziune s’a ţinut şi un serviciu re
ligios, iar predica a ţinut-o preotul loan Bânda, din 
corn. Roşia, jud. Sibiu.

La serviciul divin a asistat şi I. P. S. S Mitropo
litul Nicolae»

Predica preotului Bânda a fost foarte frumoasă* 
credincioşii erau cu adevărat transportat).

La un moment dat I. P. S. S. Mitropolitul Dr. N. 
Bălan, face semn să înceteze, dar preot ul Blitda din 
amvon n’a observat.

Atunci preotul R. Bucşa, văzând intenţia Mitropo* 
litului pe un ton scăzut spune: „Termină, terminál*

Înainte ca preotul I. Bânda să fi avut timpul să 
găsească o frază de încheiere — predica o ţinea liberă, 
fără a d avea scrisă — diaconii!, Idán Dinu din ordi
nul I. P. S. Sale începe:

«Cu fttcâ Iţii Dumnezeu, Cu drăgoste şi credin
ţă, să vă apropiaţi.»

Credincioşii au rămas înmărmuriţi la cele văzute* 
iar după un moment de reculegere în mod demon
strativ au părăsit catedrala in frunte cu prefectul ju
deţului dl. N. Regman, N. Bunescu, directorul prefec
turii şi alţi funcţionari superiori.

După această scenă penibilă a urmat predica I.
P. S. Sale, dar credincioşii scârbiţi de cele petrecute 
şi cum predica Mitropolitului era o litanie lungă, ca Vi
nerea mare, au început să părăsească biserica şi pu» 
ţinii ce au mai rămas.

Atunci I. P, S. Sa a dat ordin să încuie uşile 
catedralei, dar era prea târziu.

Am căutat să ne informăm asupra motivului pen
tru care înalt Prea Sfinţitul a dat ordin să înceteze

încâlcind mintea judecătorilor şi advocaţilor, nu ţintesc 
ia luminarea împricinaţilor.

Începând cu acest număr, eu mi-am luat, cu 
dragoste, sarcina să limpezesc Sibienilor nevoiaş), din 
când în când, felurite instituţii legale şi probleme 
juridica, aşa fel ca fiecare să-şi dee singur seama şi 
să nu mai pice ca Sfântul Bonifaciu lângă ceaunul cu 
coco şei de porumb.

Voi vorbi astăzi despre căsătorie.
Nunta nu este una şi aceeaşi cu expresiunea 

căsătorie.
Când spunem căsătorie, tnjelegem un contract 

încheiat după formele prevăzute de lege între două 
persoane, având o ţintă morală, aceea de a da fiinţă 
unei familii şl a se ajuta una pe alta.
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■gotul I. Banda, noi credeam că poate a vorbit prea 
uit — şi am aflat c i chiar 1. P. S. Sa i-a spus să 
a vorbească mai mult de 15 minute, ori cind a fost 
prit, nu vorbise decât 9 minute!

Aceasta este starea dc fapt, care nu suferă nici 
desmintire! Punem întrebarea ; Nu crede I. Prea 

finţituli că asemenea procedee sunt adânc dăunătoare 
:ât prestigiului bisericii ce conduce, cât şi credinţei 
oporului ?

Dacă un preot face o cât de mică greşea*ă ace- 
iş Mitropolit îi aplică pedepse drastice.

Cunoaştem cazul când I. P . S. Sa s’a adresat ua 
ui asesor conzistorial — chiar în altar — cu cuvin 
•Ie: «Ticălosul«», iar bietul aşesor batjocorit ca să 
■ şi aprindă paie-n cap i-a răspuns «Aşa-i Înalt Prea 
finţite»!

Un preot, care a avut curajul să-şi apere dreptu' 
lie sale şi ale colegilor săi a fost suspendat în mod 
amavolnic!

Aceasta purtare despotică a I. P. S. Sale i-a 
tras duşmănia tuturor subalternilor!

Dar despre aceste cazuri cât şi despre altele Ia 
il de dureroase, vom vorbi în numerele viitoare. —

N. C. Droc.

Sermania a finanţat propa
ganda Naţional-Soeialistă din 

Bucovina
In numărul din 8 Iulie, ziarul „Czernowitzer All- 

lemeine Zeitung* din Cernăuţi, e mulţumit de hotă, 
ârea guvernului de a deafinţa organizaţiile naţîonal- 
ocialiste din România şi cu acest prilej face desfăi. 
luiri interesante în legătură cu propaganda naţional- 
ocialistă din Bucovina.

Dispoziţiunea guvernului e primită cu bucurie si 
n Bucovina — scrie ziarul. Căci şi aci erau elemen- 
e obscure, cari pentru bani sau din prostie, au de
venit apostolii tuturor infamiilor. Există şi aci o presă, 
;are timp de 10 ani s’a sbătut în agonie ţi s’a refă- 
:ut de eând a început să propovăduiască ura. Astăzi 
suntem încă martorii evenimentelor politice interna
tionale în curs; iar când gloria dela Berlin se 
ra sfârşi definitiv, atunei se vor cunoaşte isvoarele 
financiare, precum şi aceia cari au primit banii. Po- 
»ulaţiunea germană sedusă de mercenari periculoşi, 
ra rămâne uimită când va afla ce sume au intrat în 
Bucovina şi cine le-a încasat? Se va publica atunci 
şi aci lista „reformatorilor naţionalişti", cari s’au îm
bogăţit în timpul, celor mai grave mizerii spirituale şi 
culturale prin care a trecut poporul german.

Sperăm — încheie ziarul citat — că nu e de
parte timpul când se va risipi misterul unor acţiuni 
şi fonduri misterioase.

Regulamentul de serviciu secret al Hitle- 
riştilor din România 

Circulara senzaţionali a episcopului Glondys.
Guvernul disolvând organizaţiile naţional-socia- 

liste, credem nimerit a semnala senzaţionala circulară 
emisă acum câteva săptămâni de către episcopul e- 
vanghelic al saşilor din Sibiu, Glondys. In circulara

Nu trebue s’o mai spun eu, aceste persoane 
trebuesc să fie de sex diferit, căci altfel sunt incapabile să 
procreeze. De sigur, nici ofiţerul stării civile n’ar efec
tua-o, dacă s’ar prezenta două domnişoare, două cocoane, 
sau doi bărbaţi, fie tineri, fie ramoliţi, pentru motivul, 
că în secolul acesta nu toţi ofiţerii de stare civilă sunt 
idioţi; dealtfel unor ofiţeri din categoria aceasta nu 
le-ar fi spre bine.

Cununia, din potrivă, se numeşte bincuvântarea 
pe care o dă biserica, atunci când pui cununiile pe 
cap, preotul cântă «Isaia dănţueşte» şi se aruncă în 
biserică, prin unele provincii, cofeturi.

Prin cuvântul nuntă se înţelege laolaltă căsătoria, 
cununia şi tămbălăui, — dar mai ales tlmbălăul pe
trecerea, care pe vremurile bătrâneşti dura o săptămână.

Căsătoria este cea mai frumoasă instituţie de 
morală socială.

Soţii îşi datoresc iubire şi ajutor mutual.
Ţelul ei trebue să fie copiii. Căsătoria fără copii 

— dacă nu intervin cauze biologice — se poate 
compara cu urda, nici lapte, nici brânză, nici caşcaval.

Viitorii soţi să aibă grije înainte de toate să fie 
sănătoşi, căci altfel vine blestemul copiilor. Nu alergaţi 
după zestre, căci această goană, mai eu seamă astăzi,

sa' episcopul desfiinueşte părţile principale din regu- 
lamenlul de serviciu secret al hiileriştilor din România.

Lupta în viaţa bisericească şi politică a saşilor 
din Ardeal continuă de 2 ani de zile, înire capul bi- 
sericei săseşti ardelene şi conducătorul naţional-so- 
cialiştilor şaşi, Fr. Fabriiius, fost căpitan în armata 
austro-ungară. Episcopul Glondys a protestai ch toată 
tăria în contra importului principiilor hitleriste. In a- 
celaş timp, Fabriiius urmărea să supura ordinelor 
sale şi biserica evanghelică săsească, cu concursul 
preoţilor.

După circulera episcopului Glondis, regula
mentul de serviciu al germanilor din Ardeal, răspân
dit în taină, porneşte dels idea că toată lumea trebue 
să se supună necondiţionat Fiihrer-ului şi oricine, ori
unde ar activa, să se considere că execută ordinele 
Fiihrer-ului.

Fiecare trebue să renunţe la dreptul lui de au
todeterminare în favorul Fiihrer-ului. Trebue să se 
supună Fiihrer-ului, cu convingerea că el „dispune’de 
cunoştinţe mai bune, de un orizont mai larg şi de o 
ştiinţă de specialitate mai mare, decât oricare altul*. 
Glondys remarcă ironie, că nu crede că Fabriiius ar 
•r avea Însuşirile acestea alese şi prin urmare ru 1 
se supune fără condiţiuni. Numai peniu ăeesi fapt, 
episcopul e declarat duşman, fiindcă regulamentul 
prevede eă cine nu e cu ei, e contra lor şi repre
zintă „spiritul materialist al jidanilor" şi că împotriva 
tuturor duşmanilor trebue luptat până la învingerea 
lor deplină. Tactica de luptă «sie, după regulament, 
că toate certurile trebuesc date publicităţii, cu alte 
euvinie episcopul trebue bârfit prin toate mijloacele. 
Oricine, care ocupă orice serviciu, fie în organizaţia 
naţională, fie în administraţia autonomi bisericească, 
Irebue să se considere în funcţiune de exponent nu
mit de Führer şi este răspunzător pentru toate cuvin
tele şi faptele sale faja de Führer, eare poate să-l 
destitue din funcţiunea sa, sau să-l oblige a demisi
ona. Trebue să se lucreze pentru distrugerea aciua, 
lului sistem al constituţiei bisericeşti.

Episcopul numeşte cu drept cuvânt, îngrozitor, 
un articol din regulament, care spune, că toţi dele
gaţii în insiitaţiunile acestea sunt obligaţi să spioneze 
planurile adversârului. Regulamentul — scrie epis
copul Oîondys —- vrea să submineze actuala situaţie 
de drept a bisericii şi cu un cinism nemascat agită 
pentru sabotarea lucrărilor institutiunilor bisericeşti. 
Ar vrea să supună autonomia bisericească dictaturii 
unui partid, care dacă ar reuşi, ar fi fatal pentru în
treaga autonomie bisericeasca.

Episcopul demonstrează primejdia ce ameninţă 
tineretul. Regulamentul prevede că organizaţiile tine
reşti sunt numai uneltele mişcării naţional-socialisfe. 
Datoria organizaţiei politice este educarea politica a 
tineretului. Dacă conducerea ordonă executarea sco
purilor politice, trebue să le satisfaci.

In urma acestora, episcopul Glondys pune pro
blema, sau — sau. Şi aceasta priveşte în primul rând 
pe funcţionarii bisericeşti, precum şi pe aceia, cart 
împlinesc funcţiuni bisericeşti. Vrea o situaţie clară. 
El personal nu renunţă Ja dreptul de a discuta cu 
guvernul interesele poporului sas. „N’am nici poftă 
şi nici nu sunt dispus să admit să mi-se dicteze în 
faptele mele. fiindcă sunt condus de jurământul meu,

înlătură iubirea, împinge la ceartă, iar de multeori te 
conduce dumineca !a mitropolie, dar Luni când se crea- 
pă zorile, la timbre şi hârtie.

Căsnicia în genere este mai fericită decât burla- 
cismul. Căsătoriţii duc o viată mai uşoară. Sunt mulţi 
cari au teamă de căsătorie, strigând că viaţa este grea 
şi desbia îşi duc singuri tolba cu necazuri. Nu este 
adevărat.

Burlacul este silit în lipsă de afecţiune familială 
să arunce banul după fiecare înghiţitură în sec. In 
casă faci ce faci.

Devii cumpătat, ordonat, cu ţintă precisă.
In ţara noastră faptul de a nu întemeia familie 

constitue o crimă.
Pământul nostru ar suporta o populaţie de 7 

ori pe cât are-
Familia este cea mai perfectă înjghebare, cei mai 

pgrfect nucleu social.
Familia constitue un regat în care soţul este 

rege, soţia regină, iar copiii prinţi.
Dacă mai angajezi şi o fetită* care să ajute

căminului, aceasta joacă rolul de prim-ministru. Ştim 
cu toţii că miniştrii se întitulează oficial drept servitori. 
Aşa a fost decând lumea.

de conştiinţa mea şi de răspunderea ce o am în faţa 
istoriei poporului sas" — scrie în circulară episcopul 
Glondys.

Episcopul nu renunţă la dreptul care se cuvine 
bisericii în privinţa chestiunilor sfinte de educaţie, 
până când poporul sas nu va declara că, şcoala tre
bue scoasă de sub conducerea bisericii şi trebue 
pusă la dispoziţia Fiihrer-ului. Este hotărît să men
ţină ordinea în baza legilor bisericeşti în vigoare, 
chiar dacă va fi nevoit să facă dureroase operaţiuni 
cezariene.

In fine, citează articolul din legea bisericească, 
după care toţi alujbaşii bisericii şi ai şcolii sunt da
tori să execute dispoziţiunile episcopului.

Circulara episcopului Glondys este o dovadă 
strălucitoare, că hotărârea energică a guvernului ro
mân e primită cu bucurie de reprezentanţii cu răs
pundere ai germanilor din Românie.

_________  Observator.

Poştă model 1
Mai mulţi locuitori ai comunei Vurpăr, jud. 

Sibiu, se plâng în contra ordonanţei primăriei
I. Banea zis Onica, pentru complecta neglijenţă 
cu care înparte poşta şi citaţiile trimise de jus
tiţie. —

Asemenea mai mulţi abonaţi ai ziarului 
nostru, între cari amintim pe Ilie Banea din 
Pajişte şi Petru Pinciu, cari ni-se plâng că nu 
primesc ziarele decât la 2 —3 săptămâni odată.

Secretarul comunal Vasile Tomuş, asemenea 
îşi bate joc de corespondenţa cetăţenilor.

Comunicându*se dela poşta Răşinari, Pri
măriei Vurpăr, să comunice abonatului nostru 
Petru Pinciu, că mama sa e grav bolnavă, se
cretarul n’a comunicat nimic, iar a doua zi când 
s’a telefonat că mama dlui P. Pinciu a murit, 
secretarul a răspuns: «Ştiu de eri»!

Dl secretar Vasile Tomuş ştia, dar nu ştia 
nimic acela care trebuia să ştie, pentru care 
s’au plătit convorbirile telefonice.

Noi cerem celor în drept anchetarea cazu
lui şi pedepsirea celor vinovaţi, pentru că cetă
ţenii au suferit daune, iar unii au pierdut pro
cese pentru faptul că n’au primit citaţiile la 
timp. —

Pentru daunele suferite de ziarul nostru 
vom face acţiune în justiţie şi vom cere daune, 
interese. —

Numai prin asemenea lecţii vom reuşi să-i 
facem conştincioşi pe aceşti tem beli!

Problema minoritară în serviciul
propagandei revizioniste.

Politica minoritară a României în cifre.
(Continuare, Sfârşit)

Tiberlu Eckhardt a protestat în contra „Falşl- 
ficăril din Bucureşti".

Tiberiu Eckhardt, deputat şi vice preşedintele activ
al Ligei revizioniste, a ţinut o  conferinţă deapre «D e
zarmare saü răsboî», în csrcu! juriştilor din M iskolc.

Continuare în pagina 5

Am scris cele de mai sus cu vădiţi sinceritate 
şi umor firesc, dar vărs tot veninul asupra concubinajului.

Nu mă gândesc, în primul rând, la nefericiţii 
neputincioşi siliţi să-şi ajute, cum pot, bătrâneţeîe.

Mă gândesc la concubinajul degenerat în viţiu, 
caracteristic actualei societăţi de putregai burghez. So
cietatea capitalistă — burgheză a excelat prin decădere 
morală, prin concubinaj, prin pervertirea cerinţelor 
sexuaie.

Am văzut în cariera mea stătea murdării Ai atâţia 
copii nenorociţi, datorită concubinajului, încât de aş 
povesti doar puţine cazuri şi încă aţi rămâne îngroziţi.

Nu uit pe beţivul, care înir’un gang de pe strada 
principală a Sibiului încerca prin bonboane prostituarea 
unei copile de 11 ani. Am cercetat şi am aflat că acea 
nenorocită, născută din concubinaj, era speculată de 
porcii, cari î-ati dat viată; în primul rând vinovată 
fiind scroafa care se numeşte burghezia-capîtatiată, 
singura ce ne-a zugrăvit asemenea josnicie.

Un exemplu aidoma a fost povestit de marele 
scriitor ai nenorociţilor, Maxim Qorki, cel care me
rită din partea umanităţii adevărate cununa de a- 
postol.

Români clsătoriţi-vă 1 . . . .
Dem Pand Popescu.
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V izitaţi m a r e le

TÂRG DE MOSTR
S I B I U -  - 20  I u lie  - 10 A u g u st
Participă ce'e mai mari seducere 

li mai v a r i a t e  industrii din EAOI 

Întreaga tară 1
50 io

pe C.F.R

REDUCERI ÎNSEMNATE Lft 
HOTELURI RESTflU KANTE

SI ^râvAlii I

Extinderea Târgului peste 18,000 ma

Deschiderea Târgului 
de mostre

Azi Duminecă 22 Iulie va avea loc deschi
derea Târgului de Mosire în prezenţa dlui ing.
N. Teodorescu, ministrul industriei şi comerţu
lui şi a oficialităţii locale, conform următorului 
program :
O ra : 11; R ecepţie  în so la  de şed in ţe  a  C am erei 

de C om erţ şi de indu strie , S ir. R eg ina  
M aria 15.

O ra  7 / ,a : Inaugurarea solem nă a T ârgu lu i de  
M ostre  sub p reşed in ţia  de on oare a D  lui 
N . Teodorescu  ş l  v iz ita rea  T ârgulu i.

O ra  1 : Va avea  loc un banchet în sa la  am e• 
najatâ p e  terenul Târgulu i. P artic iparea  
la  banchet se va enunţa biroului nostru  
până în z iu a  de 21 Iulie 1934  ora  ÎS. 

O ra  4  p . m :  D efila rea  conductelor a legorice  
evocând  aspecte  din trecutul şt p rezen tu l 
industriei locale  ş i a m eseriilor.

T ârgu l s ‘ a desch is deja  în ziua de  
2 0  Iulie, ora 10> insă fă ră  form a lita te , am ă- 
n ăn d j-se  inaugurarea solem nă p e  ziua  de 22  
iulie pentru care z i  ne este  anunţată sosirea  
D -lui M inistru de Industrie şi ae Com erţ.

Firmele expozante
Dintre ştandurile ce am  putut vizita până 

In prezent aminlim F abricile de  M aşin i A . 
R ie g e r  din  S biu. După Reşiţa e sie  cea mai 
mare iurnăiorie şi fabrică de maşini din Ardeal. 
Produce ioate maşinile agricole, pluguri, grape, 
rariţe, maşini de treerat cu mâna şi batoze 
mari acţionate de motor. Prese pentru struguri, 
ţevi pentru canalizare de toate dimensiunile cu 
un cuvânt iot ce ce se cere în gospodărie şi 
agricultură, ba ceva mai mult şi reparaţii de 
vagoane şi locomotive. Este cea mai mare 
fabrică exportatoare de maşini de agricultură 
în Balcani şi Orient.

Fabrica „ELASTIC* A. Daiky & Comp. 
din Sibiu. Prima fabrică română de arcuri, 
pile, raspile, topoare, ciocane, sape etc.

Producţie anuală de circa 20.000 kg. ar
curi de automobile, trăsuri, vagoane şi tram- 
vaye.

C a lita tea  p rodu selo r sa le  s ’a  doved it a  f i  
superioară  celor străiney Nu numai că nu mai 
suntem nevoiţi a importa asem enea produse, 
dar de câţiva ani se face un intens export.

Firma „DELA“ V. D elam ea  ş i F ritz  L a n 
dauer, fabrică de şabloane, imprimerie de mă
tăsuri şi textile şi atelier da artă decorativă. 
De remarcat măiasă imprimată „Indanthren* ,feţe 
de m ese etc.

Aceasta e prima fabrică română de acest 
gen, iar în specialitatea şabloanelor e singura 
în Transilvania, având comenzi în întreaga ţară. 
E o firmă veche şi serioasă.

„META“, fabrică de textile, Cisnădie. Exe* 
cu'ă diferite covoare româneşti, persiene, 
scoarţe şi esie cea mai mare fabrică de c o 
voare din întreaga ţară cu forţă motrică. 

Firmă veche şi renumită.
In Sibiu e reprezentat prin firma Julius 

W ermescher.
Fabrica de covoare A prah am  C egh erga-  

nian  din Făgăraş. Putem afirma fără posibili
tate de a fi desminţiţi — e cel mai desăvârşit 
în covoarele persiene.

Remarcăm : Tabloul M. S. Regelui în 
mărime de 50/70 cm. care e o adevărată c a 
podoperă. In ecest teblon s’au folosit 480 cu
lori. Tabloul M. S Regina 75/90 cm. Expune 
toi felul de covoare orientale între cari remar
căm un model antic chinez, admirabil executat 
al cărui colorit îţi reaminteşte tragedia Chinei 
din ultimii ani, apoi un splendid Şirvan, cu 
desenele eşiie din fond în relief. Execuţia în 
relief e un lucru nou şi foarte greu de execu- 
fai. Preţurile sunt foarte modeste.

Ţesătoria „Soriţa  Prin* din R ăşin ari. 
Bine cunoscută în ţară, prin admirabilele c o 
voare româneşti, foarte solid lucrate. Expune 
modele admirabil colorate, olteneşti, judejul 
Neamţ, Caramanii şi Persiene.

Fabrica de liqueruri H einrich  Rleger din 
S ib iu . Un ştand admirabil, asemănător unei 
mori de vânt, lucrată cu mult gust şi în culori 
naţionale româneşti.

Cât despre calitatea liquerurilor produse 
de fabrica H. Rieger din Sibiu nu mai vorbim, 
dovada e înălţimea de medalii a ’e diferitelor 
expoziţii infernaţiGnaie.

Despre celelalte firme expozante vom re
lata în numărul viitor.

Comisia interimară a 
muncipiulr! Sibiu des- 

complectată
D e mai bine de o lună de zile comisia interi

mară a m mcipiului nostru e des complectată 
prin plecarea în concediu a Dlui profesor Dima 
şi prin absenţa din ordin  a preoiului R. Bucş».

Mitropolitul Bălan i a interzis preotului R. 
Bucşa să mai participe la şedinţele com isiei 
interimare, pen ru motivul că nu i-a cerul în 
prealabil autorizaţia I. P. S. Sale.

Gurile rele vorbesc că Mitropolitul i-ar fi 
interzis preotului R. Bucşa să mai facă parte 
din comisie pentru motivul că ar fi primii o 
mulţ me de reclamaţii dela românii măereni, 
cari s e  plângeau că preotul R. Bucşa a făcut 
trafic de influienţă cu autorizaţiile de şedere 
în ţară ale bulgarilor, din care cauză măerenii 
nu mai găsesc pământ de cultură, el fiind aca
parat de bulgari. A doua plângere a măere- 
niior e că preotul Bucşa a dat gunoiul din 
grajdurile primăriei aceloraş bulgari, deşi îna
inte la promis măerenilor.

Noi ştim că preotul R. Bucşa a mai făcui 
trafic cu bulgarii, iar noi am protestat Ia timp 
Vinovaţi sunt aceia cari l-au ajutat şi în ace- 
laş timp vinovaţi sunt şi parohienii săi» cari 
n’au reacţionat imediat 1

Azi e descomplectată comisia şi asta ne 
interesează. Din 6 români şi 5 saşi, — cari 
formează comisia, azi avem numai 4 români 
şi 5 saşi, astfel că românii sunt în minoritate 
chiar azi când e vorba de unele numiri de 
fucţionari 1

Atragem atenţiunea celor în drept asupra 
acestei chestiuni, rugându i să complecteze de 
urgenţă comisia interimară, lăsând la o parte 
chestiunile personale şi certurile din partid.

Congresul S in i i  pentru 
Hpirarea Proprietăţii din 

Sibiu
Duminecă 29 Iulie o.c, orele 10 dimineaţa 

va avea loc în sala cinematografului „Thalia“ 
din Sibiu, congresul G ă rz ii  pen tru  A p ă ra re a  
P ro p rie tă ţii din ja d . Sibiu.

iJria prezenta sânt in v ita ţi sä  partic ipe  
to ţi m em brii G ă rz i  pen tru  A p ă ra rea  P ro p rie 
tăţii, câ t ş i m em brii „ Uniunii A g ra r e * de sub 
preşed in ţia  dlui C ostanîin A 'g e to la n n , fost 
ministru.

Din Bucureşti va lua parte dl. Inginer 
Grigore Fierolu, secretarul general al Gărzi» 
şi fost candidai de deputat în ultimele alegeri 
p e  lista  Nr. 7  cu sem nul PLICUL.

Zilele trecule a fost în Sibiu o comisiun  
în frunte cu dl inspector judecătoresc T. Maghe 
ru, dela Curtea de Casaţie, care a cercetat 1 
faţa locului clădirea palatului de justiţie spr 
a se convinge dacă e posibilă instalarea unc 
Curţi de Apel în acest local.

Comisiunea a rămas pe deplin mulţumit 
urmând a face propunerea favorabilă în ace* 
scop.

Preşedintele Camerii de Industrii 
şi Comerţ a renunţat ia leafă

Aflăm că dl Dr Alex. Bărbat, preşedintei 
comişiei interimare a Camerii de Industrie « 
Comerţ, a  renunţat la onorariu! ce f se cuvin 
în scopul cumpărării materialelor şi rechizitele 
de birou necesare Camerii. E un gest car 
vorbeşte dela sine.

Care dintre foştii preşedinţi a mai făci 
un asemenea gest ?

Epigrame juridice
—  răspu ns dlui a dvoca t N r. 1111  —

Inculpat nu face larm ă!
C e ne turburi tot mereu ?
Ori ce-ar spune advocatul 
Să fii sigur, te-achit eu.

• •
Iscălişi cu patru unu 
Aste cifre parcă-s sule 
D acă fragi cu puşcă, tunu,
Gloanţe, bombe, nu s ca nule ? (OC

• •
Sentinţa* ml n'are rimă, —
Dar ce, aceasta-i crimă ?
Tu falnic advocat,
Cu ce crezi c ‘ai rimat ?

•
• •

Când numele-ţi semnezi cu număr 
Gardişti te prind de gât, de umăr 
C e vrei, gardiştii sunt netoţi,
Pe advocaţi îi iau drept hoţi.

Dem. Pand. Popescu

Firm a ö r ö m e n  € 
H erbert reclam aţi 

la  P arch et
Zilele trecute s‘a înaintat Parchetuinf local unn 

toarsa reclamaţie:
Domnule Primprocuror,

Firma Simon Tessler din Sibiu ne comunică n 
uă creditorilor concord atari cum şi In ce mort miş 
lese a fost sedus de către Firma Gromen & Herbe 
precum şt de către advocatul Dr. Lazar Matyaî, cs 
lalţl creditori şi a aduce în rătăcire întreaga jrstiţt

Noi creditorii concordatari, cari suntem inter 
saţi cu un capital de 1,1(4 milion Lei, ne-am văz 
siliţi a protesta conta acestei proceduri constatâi 
următoarele ;



Nr. 29 . T r i b u n a * Pag. 4

1) Şimon Tessler la data de 30 Noembrie 1929 
a cerut pe cale legală- admiterea concordatului preven
tiv. A aşternut Judecătoriei un bilanţ din cere rezultă 
un plus de câteva milioane peste activul ce I avea, 
şl pa baza acestui bilanţ a oferit creditorilor o cotă 
de 100 pr. plătibilă peste 18 luni dela data omologă- 
rii în rate egale, lunare consecutive In decurs de alte 
18 luni.

Simon Tesler pe lângă oferta făcută creditorilor 
să! n*a fost în stare să obţină majoritatea.

Firma Oromén şi Herbert pentru care sunt res
ponsabile următoarele persoane:

Michael Oromén sen., Michael Oromén jun., Jo
hann Oromén sen., Johann Oromén jun., Heinrich 
Oromén, Ernst Oromén, Moritz Gross şl Johann Her
bert.

Firma Oromén şl Herbert au controlat situaţia 
lui Tesler şi folosiudu-se de dânsul prin ameninţări 
au declarat că numai în acel caz va consimţi ea cre
ditor să voteze pentru concordat, dacă Simon Tesler 
le va elibera pentru întreaga pretenţiune în valoare 
de 290.696.— poliţa subscrisă de Simon Tessler ca 
acceptant şi girate de Dl Josef Tessler inginer, fiul 
Dsale.

Simon Tessler în urma ameninţărilor făcute şl 
văzSndu-se şi într'o situaţie atât de critică, a consim
ţit, fără să-şi dea seama, că prin eliberarea acelor 
două poliţe lucrează în detrimentul celorlalţi debi
tori şi în felul acesta eliberând firme! Oromén <£ Her
bert poliţele cerute.

Inginerul Josef Tessler ca girant, care se afla la 
aceiaşi dată în. Amsterdam într'o situaţie foarte bună 
1 s'ar fi escontât Ia orice bancă aceste poliţe. Poliţele 
purtau data de 15 Martie 1931, iar In urmă au fost 
prelungite pentru data de 15 Septemvrie 1931; aşa 
dar firma Oromén & Herbert urma ca să încaseze în
treaga pretenţiune pe lângă dobândă şi spese încă 
înainte cu trei luni de scadenţa primei rate. Această 
ilegalitate i-a reuşit. Pe baza acestei mişelii înşelând 
Justiţia, a câştigat Tessler majoritatea pentru a obţine 
concordatul şi la 17JV 1929 s'a făcut omologarea.

Prima rată ce avea să o primească Firma Oro
mén & Herbert din pretenţiune, era a 18-a parte (din 
290.896*-) scadentă la 17jX!l, 1931.

De toată Înşelăciunea aceasta noi creditorii n-am 
ştiut nimic, pentru noi era mai favorabil dacă nu-i 
reuşea firmei Oromén & Herbert în mod mişel *sc să 
ijute la votarea concordatului Tessler, căci în cazul 
:ând nu obţinea majoritatea, concordatul era respins 
fi respectivul trebuia să fie declarat î i  stare de fa- 
lment, iar noi creditorii ne puteam despăgubi întrea- 
p  pretenţiune a noastră din activul ce se afla Ia a- 
*eiâşi dată.

Dela data omologării din 17JV, 1930 până la 15|!X, 
1931 adecă până la scadenţa poliţelor eliberate fn 
nod ilegal, toată averea eoncordatară a fost manipu- 
ată de către firma Gromen & Herbert.

Firma Oromén & Herberth după ce şi-a asigurat 
detenţiunea pe baza poliţelor înşelate dela Tessler, a 
nceput din nou să-i livreze marfă de milioane cu 
•reţuri enorm de ridicate şi pe calea aceasta şi-a In
asat din mărfurile concordatare paralele, 'ceeace se 
lovedeşte cu registrele lui Simon Tessler.

La data de 18]1X, 1931 firma Qromea & Her- 
ieri confirmă primirea celor două poliţe prin o epis- 
t>Iă scrisă lui Simon Tessler cu următorul t ext :

Domniei Sale Domnului Simon Tessler
L O C O

Piaţa Mare Nr. 8

vocat, pentru a duce în rătăcire Justiţia, tăinulnd po
liţele escrochate şl pe baza cărora pune sechestru 
pe întreaga avere eoncordatară, care nici de cum nu 
este proprietatea lui Tessler.

Mă refer la următoarele puncte din legea con
cordatului preventiv, şi anume: art. 52, 55 şi 64.

No!, subsemnaţii creditori din Austria, Cec/ro- 
slovacia şî Anglia intentăm denunţ penal contra firmei 
Gromen & Herbert; Dr, Mathyas Lazar şl Simon Tes
ler pentru înşelăciune.

1) Suntem înşelaţi prin aceia, că Simon Tessler 
a obţinut pe cale ilegală majoritafea pentru votarea 
concordatului preventiv.

2) Suntem înşelaţi prin faptul că, pe baza celor 
două poltţe s‘a sechestrat toată averea cancordatară 
şl s'au furat.

3) Suntem înşelaţi că, atunci când Tessler a ce
rut starea de faliment, a fost respins de Tribunal pe 
motivul că nu este nici o avere din cari s'ar putea 
acoperi soeseie.

4) Suntem înşelaţi eă Întreaga averea noastră 
eoncordatară care are o valoare de câteva milioane, 
se află în mâinile firmei Gromen & Herbert; noi în 
această firmă nu avem nicl-o încredere, care prin ad
vocatul ei a ştiut să păgubească pc toţi creditorii 
concordatari, mai cu seamă că această firmă chiar ea 
însăşi se află în stare de concordat preventiv cu 
cca 60 milioane, oferiad creditorilor 20—40*1'.

Firma Gromen & Herbert mai mult de 2,1|2 ani 
de când dau de lucru Justiţiei cu denunţuri penale 
contra Iui Simon Tezsler, numai pentru a câştiga tim
pul necesar spre a putea jefui întreaga avere eoncor
datară.

Tot această firmă declară Intr-un denunţ în con
tra lui Simon Tessler că. următorii creditori au fost 
favorizaţi de către Tessler, plătindu-Ie înainte de sca
denţă întreaga pretenţiune, şi anume :

H lrnuth Conerth . . . . .Lei 16.695.—
Banca Munteniei . . . . m 50.700.—
Fabrica de Postav Sulina . » 56.000.—
Vád.C. Ascher .................. n 50.000.—
Leopold Seliger, Brünn . m 59.400.-
Firma Dorobanţul . . .  . » 413.403.-

„ Dunăreană . . . . m 162.400.—
„ V s le n ta .................... 19 000.—
„ Fraţii SigmoBd . . » 59.046,—

A. Vartparonian . . . . w 75 805 —

»Prin prezenta Vă fncunoştiinţăm că am 
primit cele două poliţe concordatare :

1) de Lel 145.000-— scadentă la 15JIX, 1931;
2) de Lei 145.695*— scadentă la 15J1X, 1931. 

şl din cauză de neplată la scadenţă s'a protes
tai şi V-am debitat cu spesele de protest de Lei 
1322’-  adică fn total cu lei 292*018--

Vă rugăm a  ne trimite în decurs de 14 
zile cele două poliţe promise, prevăzute cu girul 
fiului Dvs.

Intre timp Vă salutăm
Cu stimă:

GROMEN & HERBERT

Epistola aceasta originală se află fn mâna noas- 
ă. Tessler suşţine că n‘a dat nici-un răspuns aceş
ti scrisori, deoarece advocatul Dsais i-a spus că 
rocedura cu poliţele acestea este o escrocherie şi 
romén & Herbert nu le va improcesua.

Gromen & Herbert a predat aceste poliţe Diui 
iroeat Dr. Gündisch spre improcesuare, fără al face 
ent eă, sunt poliţe concordatare. Aceste poliţe au 
fost improcesuate ia 10*Xll, 1931, adică înainte cu 
zile dela data scadenţei a primei rate concordatare, 

ire ar fi fost lţl8<a parte din această sumă.
Simon Tesiler prin advocatul Dsale, dl dr. Livlu 

nreu, contestând contra acestor poliţe, a cşit la i- 
sală toată escrocheria. In urma acesteia dr. Gündisch 
făcut propunerea pentru retragerea procesului, ur
ând ca dl dr. Tutqj să-şi Încaseze onorariul dela 
ma Gromen & Herbert, — aceasta nevoind a-i a- 
tita — procesul e in curs.

La câteva zile după aceasta se iveşte un nou 
vocat, dl dr. Lazar Mátyás, despre corectitudinea 
estei persoane se vorbeşte foarte puţin. Acest ad-

Firma Gromrn & Herbert însă nu aminteşte că 
ea a fost dintre cei diniâiu favorizaţi de Tessler, 
ceeace se goate dovedi cu registrele purtate îr. bana 
regulă de această fimă. Firmei Grnmen & Hjrberţ i 
s-a plătit din încasările făcute din averea concorda- 
tară circa 1 .1 /2  milion pentru unele mărfuri din eou 
livrate. Totodată a sustras marfă din aceiaş avere 
fără consimţimântul celorlalţi cr<di:ori în valoare 
de 300.000 —Lei.

In timpul din urmă Grotnen & Herbert s-a aso
ciat cu Dr. Mátyás Lazar şi pactând cu respectivul 
că pe lângă onorariul promis se obligă a-i mai plă
ti 10% din încasările Intregei averi concordatare nu
mai pentru a duce îa rătăcire întreaga justiţie; ştiind 
la ce se poate aştepta.

Se poate observa şl din faptul că firma Gromen& 
Herbert cari sunt cunoscuţi ca mari antisemiţi, a avut 
ca apărători fn acesf proces pe Dl. avocat Dr. Güti- 
diîch, om de toată încrederea, oare observând potlo
găriile lor, n-a voit să-l reprezinte mai departe într’o 
o cauză atât de murdară şi astfel şi a găs't apărăto
rul în Dr. Lazar Mátyás care după cum se vede, în
curcă lucrurile de 2, 1[2 ani.

Noi creditorii străini mai Jos înşiraţi am deschis 
credite comercianţilor români de sute de milioane, 
cari credite din partea acestor comercianţi au fost 
şi sunt bile primite cerem scutul justiţie româna pen- 
tra a ni se face dreptate iar tâlhăriile a fi pedepsite.

îmi iau voie a observa că procesul poliţelor es- 
crochats datează din 10.X1!, 1931, adică de 2,1|2 ani 
şi că sunt poliţe concordatare.

Tot firma Gromer & Herbert înaintează cerere 
tribunalului din loc pentru Imediata vânzare a mărfir 
riior depozitate deoarece acestea ar fi supusă strică' 
ciungi, unde s’a auzit că, mărfuri textile să fie supuse 
stricăciune!, după cum sunt fructele ?

Gromen & Hubert înaintează procesul intentat 
contra lui Tessler care nici nu va putea fi rezolvi! 
atât timp, până nu se va dovedi că într’adevâr poli
ţele improcesuate sunt poliţe concordatare şl sunt 
smu’se prin ameninţări dels Sfmion Tessler. Este de 
fapt un scandal, câte neadevăruri s’au spus în jurul 
poliţelor improcesuate şî astăzi pe lângă s r soarea 
firmei örömen & Herbert îs care confirmă prim’rea 
acestor două poiiţs eliberate in modul arătat, ceeace 
recunosc azi şi ei însuş;.

Toate mărfurile aflate în depozitul Simon Tessler 
şi sechestrate în öaza celor două po,iţe concordatare, 
au fost transportate din aceia magazie în mod frâu- 
dúló?, peste noapte la depozitul Gromen & Herbait.

De lucrul acesta mai b'n8 zis de transportarea 
mărfurilor Simon Tessler a aflat de rbea la 2*3 z le. 
Gromen & Herbert totuşi ca să fie acoperit pentru 
fapta Săvârşită a înaintat o cerere ulterior judecători
ei pentru ai admite transportarea mărfurilor seches
trate motive că edificiul în care se aflau aceste măr

furi se află sub dăiîmîre. Toate «cestea s ínt neade 
văruri.

Acest denunţ s-a trimis:
1) Ministerului de justiţie, Bucureşti
2) Legaţiei Engkzâ; Cechoslovrcă şi Austriacă 

în Bucureşti
3) Curtea de Ape’, Brrşov
4) Biroul Advocaţial din loc

Creditorii reprezentaţi prin Jar ob Kellen: j
J. Novak, Btün, Brükr  Buxbrum, E'pal, Frie

drich Redlich, Brünn, Emanue! Feuerstein & Co.Brünn, 
Herrburg r & Rh oub'rg Wien*, Max Weiner Wiens, 
A. Sikitenz Söhne Orossgraus, Scharles Simon «Sc Co. 
Brat forih. Londra. v

C şmentârile le vom face h  numărul viitor.

öze de treerat pentru acţionat
cu mofor, mâna sau vârtej

WAnturătoare si trioare
Teascuri de struguri şi poame, hidraulice 

şi obişnuite

Zdrobitoare pentru slruguri şi poante 
Prese şi zdrobitoare pentru seminţe uleioase 
Pompe de apă (

Maşini da scărmănat lână
Malaxoare de aluat 
Batoza de bătut porumb 
Tocătoare de nutret 5i sfeclă
P o s t a m e n t e  ş l  p i a t r a  d e  m o a r ă

livrează cu preţuri eftine:

“ ?»f And. Rieger
S o c i e t a t e  a n o n i m ă

S I B I U
M irele catalog ilustrat se trimete gratuit ori* 

egrui amator cacr se referă la acest ziar.

Vizitat! standul tn Târgui 
de Mostre.

Foarte Important I
23 Lei 1 kg. zahăr cristal, 24 lei praf, 25 lei cubic, 
la cumpărarea şi de alte articole cad sunt lot ieftine, 
după cum urmează: Cafea prăjită, superioară î|4 kg. 
lei 27, 30, 40, orez glacé frumos lei 16 kg. untdelemn 
pir. salate, majonézé şi gătit lei 32 kg. Salam de Sibiu 
cal. I a bucăţi întregi 1 kg. Lei 90, precum şl toate 
celelalte articole de coloniale şi delicatese cu preturi 
extrem de reduse. In combinaţie cu magazinul spe
cial de cafea „LA PAŞA* se efiă şi

B  O  N  B  O  î l  E  R  1 A
de a Palatului şi de Zamfirescu etc. — Furnizorii 
Curţii Regale,— care vinde toate articolele bombone- 
rlei şi ciocolatei aiâi în cutii câi şi desfăcute cu pre
ţuri de fabrică necrezut de irfiine.
Vizitaţi noul magazin spaţios alături de cel ştiut, fiind
că este unicul în Sibiu aslfel aranjat.

En gros!

LA „PA ŞA
En detail!

C i

în Sibiu, strada Regina Maria 4 1 (fost 40)

Vizitaţi Expoziţia de co v o are  ro m â 
n eşti şi p e rs ien e  a D-nei

Sorifa Pria
DJN RĂŞINARI, la Târgul de M oslre 

din Sibiu.
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In conferinţa sa, Tiberiu Eckhardt, s’a ocupat de 

evenimentele din Bucureşti şi a recuzat declaraţiile 
d-lui Barthou, ministrul de externe al Franţei, despre 
frontierele române. Una a fost că Ardealul a 3juns 
în mâinile românilor, în aceleaşi condiţiuni, ca Alsa- 
cia-Lorena Ia Franţa. «Aceasta poate fi numai părerea 
personală a d-lui Barthou — a declarat Eckhardt — 
fiindcă am avut foarte multe prilejuri să discut în 
Franţa cu factori serioşi, cari au informaţii istorice 
mai obiectiv?, decât Barthou. Oare de ce vrea Bar
thou sâ reducă dreptul justificat asupra Alsaciei, ia 
nivelul dreptului României asupra Ardealului. Dacă 
Bartheu vrea să dovedească dreptul României asupra 
Ardealului, falşificând chiar istoria, noi îi putem răs
punde, numai ce am răspuns de 15 ani, fără întreru
pere, la nedreptatea şi falsificarea istoriei dels Trianon: 
nu, nu, niciodată!".

După acela, Tibgriu Eckhardt a demonstrat că 
declaraţiile din Bucureşti, referitoare !a intangihiiitatea 
frontierelor sunt foarte slab susţinute. Valul vieţei va 
distruge obstacolul pe care i l-a pus în cale neştiinţa 
omenească. In evenimentele surprinzătoare als cam» 
paniei politice va mai avea cuvântul şi marele bărbat 
de stat al Italiei, care în totdeauna a dovedit că este 
aderent sincer al păcii, dar va avea euvânt şi Anglia, 
care a recunoscut că a fost păcat sâ se extindă Bal» 
cânii până la Wiena, iar acum politica Rusiei să o 
deslăntue asupra Europiei Centrale. Dacă — în caz 
de război — armata rusească în alianţă cu Frânt», 8r 
Intra în Berlin, faptul acesta ar avea o singură urmare, 
că armata rusă, împreună cu armata roşie germană, 
care va lua flintă, vor intra în Paris. «Politica Fran
ţei este politica desnfidejdii, împotriva căreia noi tre
ime să luptăm cu arma raţiunei. Dacă rezistăm în 
politica revizionistă, pe noi nu ne ameninţă nici o 
primejdie serioasă. Iar dacă Titulescu răspunde amin
tind armatele fată de pretenţiile linei reglementări 
drepte, să poftească armatele şi chiar dacă ne ar ocu
pa până la ultimul salcâm, noi ana eşi întăriţi din con
ferinţa viitoare a păcii, fiindcă nu vor decide acolo 
aceia cari turburi pacea Europei, căci vor fi de faţă: 
Anglia, Statele Unite şi toate popoarele, cari stau pe 
baza umanităţii.

Un album  de p ro p ag an d ă  m aghiară  despre  
F ron tie rele  dela  T rianon.

In propaganda revizionistă maghiară joacă un 
rol deosebit cotidianul «Peşti Hirlap» din Budapesta 
şi dr. Otto Legrády, unul din coproprietarii lui.

Acest ziar încă la începutul anului 1920 a scos 
câteva numere de propagandă Şi în limbile: franceză, 
italiană şi engleză, pe cari le-a trimis apoi tuturor 
membrilor din consiliul superior al conferinţei de 
pace, precum şi tuturor politicienilor şi ziarelor de 
seamă diu Franţa, Italia şi Anglia. Iar înainte de a se 
semna pacea delá Trianon, a scos o hartă revizionistă, 
cu explicaţii în limbile: franceză, italiană şi engleză, 
argumentând în contra deslipiref proectate a teritoriilor.

După o tăcere de 10 ani, dr. Otto Legrády, a 
păşit iar în fata opiniei publice europene cu o mare 
operă de propagandă pentru revizuirea tratatului dela 

"Trianon. In urma unei activităţi de luni de zile, de
pusă de scriitorii, artiştii şi politicianii unguri, a spă» 
rut în patru limbi strline marea operă revizionistă a 
ziarului .Pesti Hirlap*. In medaiilon-ul de aur de pe 
coperta legată în pânză purpurie a albumului, stă 
harta. —

(Ungariei-Mari) crucificată, cu cununi de spini. 
Dedcsupt are inscripţia: Justice for Hungary! Justice 

pour la Hongrîel Oiustizia all-Ungheria I Gerechtig
keit für Ungarn! Textul scris cu multă îngrijire, este 
presărat de mai multe hărţi şi tablouri multicolore, 
prin care se propagă revendicările teritoriale ale Un
gariei. —

Cu privire la frontierele fixate prin tratatul dela 
Trianon, albumul scrie următoarele:

J u g o s l a v i a
«Jugoslavia de pildă îsl mulţumeşte existenţa 

ficţiune) mincinoase că, slovenii şi croaţii se deosebesc 
de sârbi numai prin acea, că în loc de greco-oriodoxi 
sunt româno-catolici şi scriu cu litere latine în loc de 
cirilice. Jugoslavia creată la Trianon, această pretinsă 
ţară unitară, are şase capete, ca un monstru. Şi toate 

... aceste şase capete trag în altă parte. Albanezii, bul
garii, italienii şi ungurii privesc spre ţara vecină, pe 
care continuă a o eonsidera patria lor adevărata. Cre
aţii şi slovenii, cu mentalitate europeană, îi desparte 
o lume întreagă de sârbi, cari au o mentalitate şi cui» 
tură balcanică. Sârbii se străduese spre o preponde

renţă imperialistă. Iar croaţii au toate motivele s i  do
rească timpul când trăiau în comunitate de stat cu 
ungurii şi beneficiau de larga autonomie asemănătoa
re «homerule» Iui irlandez, care le asigura interesele na«
ţionaie, când Zagreb nu era un oraş de provincie de 
o importanţă secundară, într’o ţară mare, ci era capi
tală adevărată, era centru fiinţării autonomiei create 
cu reşedinţa banului Croaţeî, cere are puteri de vice
rege. Pentru croaţi, libertatea dela Trianon a înseni
nat că .în  parlamentul naţional-unitar", din Belgrad, 
a fost ucis Stefan Rădici, conducătorul poporului 
croat, care a cerut dreptate şi tratament egal pentru 
poporul său; mai departe ci a fost nevoe de o dic
tatură sârbească pentru sugrumarea pornirilor revolu
ţionare ale poporului croat «eliberat».

C e h o s l o v a c i a
«CehosIov2*ia s-a creat pa ficţiunea falşă, că 

poporul ceh şi sisvac nu sunt două popoare slave 
distincte, ci o singură naţiune, naţiunea cehoslovacă. 
Cehii au răspândit legenda aceasta. Toată lumea îe-a 
crezut minciuna, numai partea direct interesată, popo* 
ru slovac însă nu. Slovacii simt că ei sunt o naţiune 
distinctă, şi sunt mândrii de aceasta. In timpul răs- 
boiului, când soldaţii slovaci luptau însă eredincioşi, 
alături de unguri, conducătorii cehilor cari aveau in
teres să arunce praf în ochii lumii cu aceea că slo
vacii aderă benevol la mişcarea lor, Ia Pittsburg au 
încheiat un contract forma! cu conducătorii slovacilor 
emigraţi în America. In convtnţiunea aceasta, numită 
«pactul dela Pittsburg», au promis autonomie deplină- 
slovaciior, în cazul când vor forma un stat comun 
cu Cehia. Tratatul dela Trianon a înfiinţat «Ceho
slovacia». pe care au dorit o cehii. Cehii Insă după 
ce s’au văzut stăpâni pe situaţie, n<«u mai voit să a- 
sdă de autonomia promisă slovacilor. «Pactul dela 
Pittsburg pur şi simplu l-au contestat. Preşedintele 
Massaryk, deşi a semnat şi el pactul, a declarat că 
nu este valabil. Cine cere astăzi autonomia pentru 
teritoriu! slovac, e urmărit de detectivi, arestat de jan
darmi şi condamnat de judecătorii din Cehoslovacia. 
Exemplu este cazul profesorului universitar, Tuka, 
condamnat la 15 ani recluaiune pentrucă era exponen
tul mişcăsii autonomiste.

Dacă Cehii ocupatori tratează astfel pe slovacii 
şi ruteni, pe cari pretind că i-au eliberat, e uşor de 
imaginat care este soarta ungurilor, germanilor, polo
nilor şi românilor, din teritoriile cari aparţineau odi
nioară Ungariei. Căci să nu uităm: in Cehoslovacia 
putem găsi în afară de sârbi, croaţi şi sloveni, toate 
naţionalităţile, cari au împestriţat âtât de mult harta 
etnografică a monarhiei Austro>Ungare».

R o m â n i a
»Învingătorii*1 n’au fost mai norocoşi cu crearea 

României mari, decât au fo3t cu Jugoslavia şi Ceho
slovacia. România se aseamănă unui şarpe uriaş, care 
a înghiţit o pradă mai mai mare decât el. Prada a 
lunecat pe gât, şarpele însă se sbate neputincios. Nu 
poate să digere prada. In mijlocul ei are un teritoriu 
compact, locuit numai de unguri, care e legat de 
Ungaria, printr-un coridor locuit de o populaţiune 
mixtă româno-maghiară. In ccelaştimp a fost nevoită 
să accepte o masă puternică de germani; are bulgari, 
sârbi, turci, tătari şi pentru guvernarea acestui popula- 
ţiuni pestriţe cu o cultură şi tendinţe diferite, n-arc 
corpul funcţionăresc necesar. Ardealul sub stăpânirea 
maghiară a fost o provincie cu cultură occidentală. 
România veche însă, pe lângă marea libertate română, 
a rămas o ţară barbari semiasiatică. In'zadar au fost 
unite aceste două provincii la Trianon, fiind că Ardealul 
şi România veche nici când nu se vor înţelege. Dovadă 
c i politicianii din Ardea! şi vechiul regat, — dela 
unire — în lupta cea mai înverşunată- Politicianii din 
vechiul regat în loc să-şi ridice ţara lor la nivelul 
Ardealului, au redus nivelul economic, cultural şi social 
a] Ardealului, la cel din vechiul regat. In ţimp ce politica 
ei internă şi concepţia vieţei publice produce scandaluri 
universale, România naţională unitară e împănată cü 
o mulţime de minorităţi; ea degenerează fără a putea 
fi salvată. Probabil ca să adeverească declaraţia 
preşedintelui filozof a rcpubiicei cehoslovace: Ţara 
care aplică forţa faţa de minorităţi, singură îşi condamnă 
peirei moravurile*. Se observă în acelaş timp că Ma
ssaryk în ţara sa aplică numai în teorie înţelepciunea 
aceasta incontestabilă**.

B ibliografi»
La Bruxelles a apărut recent un volum intitulat 

Trianon* având subtitlu „Crima economică şi politică1*. 
Subtitlu arată clar conţinutul şi tendinţa cărţii, al cărei 
autor este J. Soubrier. Observator

Cronica Medico-Socială.

Muştele.
In anotimpurile călduroase muştele sunt o ade

vărată plagă de capul omnului. Nu numai prin faptul 
că ele suni oaspeţii nedoriţi ai camerelor de locuit, 
conturbând prin bâzăitul şi înţepăturile lor somnuf 
locatarilor ci şi prin împrejurarea că răspândesc a- 
numite boli.

Cele mai cunoscute specii de muşte sunt: musca 
de casă, diferitele neamuri de ţânţâri, musca de car
ne, musca de brânză şi de oţet. Tot în această ca
tegorie se poate număra şi musca columbacă, care 
aduce atâtea pagube ţăranilor noştri prin înţepăturile 
lor veninoase, omorând vitele din Jug.

Bolile ps care muştele le transmit oamenilor 
sunt: tifosul, dizenteria (urdinarea cu sânge), tubercu
loza şi febra paludică (malaria). Molipsirea se face 
prin feealele depuse de muşte pe alimente şi tacâmuri.

Din cauza acestor constatări sfârpirea lor să se 
facă cu toată energia. Mijloacele de combatere sunt 
următoarele:

e) ia ţară.
1. latrinele să fie bine închise
2. gunoaiele ţinute departe de locuinţe,
3. ouăle de muşte nimictfe prin arderea gu» 

noaieler.
b) la oraşe,

1. alimentele şi beuturile supuse consumului 
public ţinute sub sticlă sau în păstrare în dulapuri 
bine închise.

2. feresirile bătute de soare să fie închise,
3. feresirile şi uşile prevăzute cu pânză de 

sârma deasă,
4) âerizlrea camerelor prin curent de aer după 

spusul soarelui,
5. stârpirea muştelor prin folosirea diferitelor 

prafuri şi soluţii contra insectelor (Flit).
De cea mai mare importanţă este însă uciderea 

muştelor în anotimpul de toamnă. Să nu se lase îh 
locuinţă nici-o muscă ca să ierneze, fiindcă ele se în
mulţesc mie la mie. O singură muscă depune de-o- 
dată 200 ouă, iar dintr’o generaţie de muşte se naşte 
în mai pufin de 14 zile o altă genarafie nouă. Vasă 
ziei cam fot atâtea, câte dobânzi încasează cămătarii 
de pe spinarea datoraşilor. S’a constatat mai depar
te că dintr’o pereche de muşte dela sfârşitul lunei 
April până la finea lunei August se nasc 20 miliarde 
de pui, număr aproape atât de mare câte miliarde 
de lei a pierdut statul Român în afacerea »Skoda*.

Din aceste documentate motive:
Cetăţeni 1

Ucideţi muştele, cămătarii şi pe toţi şperţarii a- 
facerii »Skoda*, ca să nu vă ucidă ei pe voi, şi pen
tru ca să nu vă căiţi: pe cine nu l-am lăsat să moa
ră de foame, nu mă lăsa acum să trăesc.

Dr. Traian Bude.

ŞTIR I
Furt de carne. In ziua de 11 Iulie s’a judecat 

in faţa tribunalului Sibiu apelul lui loan Besta din 
Săcâdate, condamnat de judecătoria Sibiu la 400 Iei 
cheHueli de judecată, acuzat fiind de furt de carne în 
dauna dlui Oh. Drăgan din Sibiu. Condamnatul des» 
păgubise între timp pe păgubaş, iar tribunalul găsin- 
du-1 vinovat, dar necerându i-se pedepsirea din 
partea păgubaşului a fost codamnat numai la cheltu- 
«file de judecată, în suma de 400 Iei.

Moşie de 100 jugăre cu pământ foarte 
bun în hotarul Sibiului, foarte eftix de 
vânzare. A se  adresa la Adm. ziarului.

Doriţi să pctreceti bine şi ettin ? Doriţi să gustafi cele mai tine 
vinuri de Târnave ? Cu bani putini petreceţi foarte bin*!

în grădina — Parc
loan D. Vldrighin din R ăşinari,

str. Ştezii, drumul spre Păltiniş,
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Maşină de treerat «H off her 
ft Schrantz« toba 900 m. m. motor 
Langen & Wollt 8 H. P. perfectă st&re, 
preţul 35.000 lei de vânzare. Se dă şi 
cu chirie. Adresa la ziar. (618)

Casă nouă în centrul oraşului
compusă din 2 camere, bucă'ăne, bae, 
antreu, speis, spăâtoie şi pivniţă, de 
vânzare. Preţul 260.060 lei. Adresa Ia 
ziar. (618)

TÂNĂR care a mai servit !a Bo
degă, Restaurant sau Bufet găseşte 
post d u r a b il  imediat prezinte B u fe tu l  
Centrului de Instrucţie al Cavaleriei 

Zâmbet. (616)

FEMEIE SER OASÄ fâiă bărbat 
care să cunoască bine gătitul şi gos
podăria găseşte ocupaţie la familie 
fără copil, în Bucureşti. Salariu bun. 
Se preferă o germană. A se adresa 
Ia administraţia ziarului. (617)

DE VÂNZARE O trăsură uşoară 
ISportwagen) complect renovată pen
tru 1 şi 2 cai Tot acolo două hamuri 
aproape noui. Se pot vedea în Str. 
Principele Nicolae No. 21

LCC DE CASA ?n spatele tere* 
nului O. N. E. F. 250 st. patraţl, de 
vânzare. Prelul 80.000 lei. Adresa la 
ziar. (639)

LOC DE CASĂ în drumul Răşina
rilor, llrgă cazarmă, de vânzare. Preţul
60.000 lei. Adresa la ziar. (642)

CASĂ CU ETAJ compusă din
5 apartamente 2 camere bucătărie, 1
»parlament de 3 camere, bae, spais şi 
bucătărie. 1 apartament de 4 camere 
fi bucătărie, 3 localuri de prăvălii. Casa 
e situată în colţ de stradă foarte frec
ventată. Total 30 camere Preţul 2 mill, 
oane Iei. Adresa la ziar. (623.)

cXSÂ c u  PRĂVĂLIE şt CÂR
CIUMA compusă din 5 camere curte 
şi grădină de vânzare. Preţul 190.000 
lei. Adresa la ziar. (617 )

CHILIPlR casă nouă compusă 
din 4 odâl, 2 antreuri, bucătărie, spa
ts, piynjţâ, curie Şi. grădină 267 st. p. 
In poziţie bună. Preţul 180.000 lei. 
Adresa la ziar. (633)

Vi l ă  b o e r e â s c a  compusă djn
6 camere parchetate cu toate depen
dinţele curte şi grădină mare, aproape 
de cent ru de vânzare. Preţul
1.000.000 (un milion) lei din dare
360.000 datoria la Albina. Adresa 
afar. (662)

DE VÂNZARE, Casă mare cu 2 
etaje, 3 prăvălii în plin centru oraşului, 
31 camere, 3 garaje, 1 atelier, grădină, 
venit lunar 17.000. Le'. Se poate plăti 
cn Libel Albina 2.900.000 Bani nume
rar, Lei 850 000. Adresa la ziar Nr. (651)

Chilipir Casă nouă de zid com
pusă din cameră şi bucătărie, curte Şi 
grădină de vânzare. P r e ţu l  3 0 .0 0 0  le i .  
A d r e s a  la  z ia r . ( 6 2 7 )

R u g ă m

achitaţi abonamentul
Nr. 1413/1934 port.

PubUcaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Trib. 

Sibiu, prin aceasta publică că în baza deciziun!* 
Nr. 3587/1934 ţi Nr. O. II. 17292/1934 a ju
decătoriei mixte Sibiu, în .favorul reclam an- 
tuliu Joan Coşa din Sibiu, reprez. prin adv. 
Oprea 1. Oprea pentru Încasarea rceanfei de 
2050 lei bani ţi acces, se fixează termen de 
licitaţie pe ziua de 2 August 1934 ora 5 dm. 
Ia faţa locului în Sibiu Or. V. Str. K. „Puşcariu“ 
Nr. 52, unde se vor vinde prin licitaţie publică 
judiciară 1 maşină de cusut şi mobile dc cată 
în valoare de 4700 lei. In caz de nevoie şi 
sub prejul de estimare.

Pretenziunea, care este de încasat face 
1350 lei bani, capital, dobânzile eu 7 o/0 soco
tind d in i Aprilie 1934 iar spesele până acum 
stabilite stabilite dc 494 iei.

întrucât mobilele cari ajung la llcitafic 
ar fi fost sechestrate şl de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi in favorul acestora 
în senzui art. XLI: 1908, |  20.

Sibiu, la 14 Iulie 1934.
Bacu portărel.

»V ». Ü—4 U Vl ia- «işni
{oart€^ d

construită, compusă din 4 camere, 
antreu, sf»îs, pivniţă boltită, curte 301 
•tânjim patraţî, pomi fructiferi, $ojjrbn 
ele. Puţul 250.000 lei. Primesc 35.000 
HbeL Albina. Adresa la ziar. (343) 
DE VANZARE în  cenfrul oraşului, ca
să compusă din 7 camere, bucătărie 
da vară, curie şi grădină 1200 m. p. 
Preţul 550000 lei. Adresa la ziar. j?49

Nr. 1277 port. 1934

Publicaţi u ne de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
dedziunei Nr. 3511/934 şl Nr. O. II. 6495 
1934 a judecătoriei mizte Sibiu în favorul re
clamantului Oheorge Greger din Sibiu reprez. 
entat prin advocatul Oprea I. Oprea din Sibiu 
pentru încasarea creanţei da 3600 Lei • bani şi 
acc. se fixează termende licitaţie pe 2 August 
1934 ora 3 dm. la fefa locului in oraşul Sibiu, 
Lazaret str. Lutsch Nr. 24 unde se vor vinde 
prin licitatiune publică judiciară păsări, mobi
le de casă şi alte obiecte în valoare de 4500 
lei. In caz de nevoie şl sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat, face 
3600 Lei bani capital, dobirz'le cu 8 o/° soco
tind din 1 Januarie 1934 iar spesele până acum 
stabilite de 2093 lei.

întrucât mob'leie cari ajung ia licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şl în favorul acestora 
în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu la 14 Julie 1914.
Bacu portărel

Nr. 1372/1934. port.

Publicatiiine de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă tribunaul 

Sibiu prin a» a a publică, că in baza deri
ziunii Nr. 4368 şi Nr.7109/1934 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului Ro/.ica 
Olteanu repreaentat prirv Oprea î. Oprea 
contra din Sibiu pentru încasarea creanţei de 
3600 Iei bani şi ace. se fixează termen de 
licţtat'e pe 22 Angust 1934, ora 10 a. m. la 

faţa locului în Sibiu, str. Engelleiter Nr. 1, 
unde se vor vinde prin lipitajiune publică jud
iciară sechestrate In procesul verbal Nr. O. 
IL -3884/1934 pop. 1 - 5  (1 dulap, 1 oglindă, 
şi 2 noptiere) jn  valoare de lei 380o. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.
- Pretenziunea care e deiîncaszt face; 3600 
Lpt bani papjtşL dobânzjje <ţe 8 »/* socotind 
diţţ 1 Aprilie 1933 iar spesele până acum sta
bilite de 1262 lei.

* * *  "a lieÎntrucât mobilele cari ajung la,Iidtatfe 
ar fi .fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar 
fi câştigat dreptul, de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora in 
sensul art. XLI. 1908 § 20.

Sibiu la 14 iulie 1934
Kalmann portărel

Nr. 795/Í934

P u b lica t iu fie
Comuna Cuşferiţa vinde în lici

taţie publică în ziua dc 4 August 1954 
ora 15 un valj curăjălor de inoavă cu 
preţul de strigare 9060 Lei.

G u ş t e r i ţ a  la  17  I u lie  1 9 3 4

Notar : 
Indescifrabil

______  G a r n iz o a n a  Sibiu.

P U B U C A Ţ I U N E
Se educe la cunoştinţa generală 

că în ziua de 20 August 1934 ora 9 
dim., se va ţine licitaţie publică în lo
calul comenduirei Pieţei Sibiu din Sir.

Regina Mari», penlru vinderea a : 275 
arme de vânătoare cu 1 ţeavă şi 246 
a r m e  d e  v â n ă to a r e  c u  2  ţ e v i .

Doritorii a concura Ia această 
licitaţie, se vor conforma întocmai art, 
41 din legea porlului şi vânzărei ar
melor. —

Informaţiuni zilnice la Comen* 
d u ir e a  P i e ţ e i  S ib iu .

Din cauza vânzării totale
a halnelsr gata ca : costum e de domni, 
pardeste, ulster, costum e de copii, 
m antale de gum ă, m antale de dame, 
m antale de blană şi b lănuri, cari se 
vând până inclusiv 30 Iulie cu oricare 
pteţ convenabil.— începând cu aceiaş 
dată mă voiu muta cu posti văria şi 
atelierul de croitorie la etajul 1, aceiaş 
casă. —

Ludwig Ferencz.

Poşta Redacţiei
Autorul scrisorii cu funcţionarul superior, care s’a 
folosit de acte falşe este rugat a trece la redacfie.

„  E L A S rr i c **
A. DATKY & CO. S I B I U

Telefon Nr. 34 Str. Pulberăriei 1

Prima fabrică română de

A R C U R I
Atelier mecanic de tăiat

Pile şi raspile
După desemne şi mostre

orice

Piese forjate
F a b r i c ă  d e

T o p o a r e

K — J B L j l _b . M .

I I La târgul de mostre gustaţi specialitatea 
Fabrîcei de bere Lutherdin Bucureşti

B ere L uther-V itam ine
Intrarea dinspre Spitalul Public

(La butoiul eel mare)
în partea stângă.

— if

Cele mai fine Liqueruri, Cognac, Rum, 
Vinuri naturale, Sirop de smeură în
calitate recunoscut excelentă şi cu preturile 
cele măi eftine, găsiţi ca’ntodeaiina şi azi

HENRI C R I E G E R
Sír. Giişteriţei 7

aaswta

Consumaţi Biscuiţi O T T O  G A G L E
Pedxctofresoorrsb’b ívSCOLAE C. DROC Cenzurat: Prefectura Judeţului TiDnersîî,* Jscftroti-U* S»h*»i


